

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felolós szerkesztő: ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Virágos kertek.

Dicséretre méltó a Magyar Államvasutak kertkultusza. Az ország bármelyik részében utazzunk, ha állomásba érkezik a vonat, felüdítő érzést kelt az emberben a szépen gondozott, izlésesen beültetett virágos ágyak színpompája. Ha fokozatot akarunk felállítani e virágoskertek elbírálásánál, a szépnél kellene kezdenünk.

Valahányszor a gyomai állomásunkon a nappali személyvonatok megállanak, a forgalmi iroda előtt megálló kocsik utasai hangosan betűzik ki az előtér magasztott földágyából zöld alapon zöld írásban „GYOMA“ — a virág keltette derűs-érzés látszatával.

Valamikor, Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisztersége idején, a ceglédi vasúti állomást újjáépítésekör olyan méretekben építették meg, hogy az előtérben több ezer ember elférhessen, amikor a ceglédi miniszterképviselő körületébe megy. — Most a hatalmas térségen üde virágágyak pompáznak és teszik mosolygóssá a ceglédi állomást.

Püspökladány állomásán szép a kút kiképzése. Az is tele van virágokkal.

Folytathatnánk így tovább a dicséretet, nem is említve fásítási járadozását a MÁV-nak.

A városok virágkultuszát is méltányoljuk.

Emlékezzünk csak vissza Békéscsaba főterére és főutcájára ezelőtt öt évre és nézzük meg most ezeket!

Így lehet és így kell a virágot intézményesen szem-

léltetni és megszerettetni a néppel.

Legyen a gyermeknek, felnőttnek játszótér, test-

gyakorló tere, de ami üres hely van ezeken felül a község területén, azt ültessük be virággal és fával. W.

Kedvezmény az adóhátralékosoknak.

Megjelent a rendelet a hivatalos lapban.

A hivatalos lap közli az együttesen kezelt közadók hátralékainak fizetésére adandó kedvezmények s az ezzel kapcsolatos rendelkezések tárgyában kiadott kormányrendeletet, valamint a hozzájuk tartozó pénzügyminiszteri végrehajtási utasítást.

A rendelet a gazdasági viszonyokra való tekintettel az adóhátralékosoknak az adótartozás könnyebb rendezését teszi lehetővé, egyfelől a késedelmi kamatok teljes elengedésével, másfelől az 1931 év végéről fennmaradi adótartozás részletekre való felosztásával. A kamatmentes fizetési kedvezmény elnyerését a rendelet minden esetben általánosságban ahhoz a feltételhez köti, hogy az adóhátralékos a folyó évben legalább olyan összeget fizessen október végéig, amely eléri a folyó évre eső adó háromnegyed részét. A rendelet a hátralékos adó összegre való tekintet nélkül teljes kamatmentesítést biztosít annak, aki adótartozását ez év október végéig teljesen kiegyenlíti. Ez az adózó még abban a kedvezményben is részesül, hogy az 1932. július 1 óta teljesített befizetések során felszámított késedelmi kamatokat töke-tartozásának törlesztésére

kell elszámolni. Az adózó részére a pénzügyi hatóságok által eddig engedélyezett és ez idő szerint is érvényes részletfizetési kedvezmény, vagy ez év végén nem lépő fizetési halasztás esetén az adózó a fizetési feltételek pontos megtartása esetén kamatmentesen egyenlítheti ki tartozását. Ez a kamatmentesség kivételesen megilleti azokat a mezőgazdasággal foglalkozó adózókat is, akik ez évben szenvedett elemi csapások következtében a jövő évi aratásig kaptak a fizetésre halasztást. Mindaz az adóhátralékos, aki kamatmentes részletfizetési kedvezményre tart igényt, — ha az 1931 év végén fennállott tartozása az 500 pengőt nem haladja túl, — kérelmét az illetékes községi előljárásnak, illetve városi adóhivatalnak illetékméntesen adhatja be. Az 500—5000 pengő közötti hátralék esetén a szabályszerűen felbélyegezett kérelmet az előbb említett hatóságok útján az illetékes pénzügyigazgatósághoz adhatják be, míg az 5000 pengőt meghaladó tartozás esetén a kamatmentes, illetőleg 6 százalékos kedvezményes kamatú részletfizetésre a kedvezmény a pénzügyminisztertől kérhető.

Panaszkodnak a vadászok.

Másfél hónapja járják a vadászok a határt. Állandó panaszokat hallunk, hogy kevés a nyúl, kevés a fácán. A fogoly állomány jól telelt, ott nincs baj. A nyúl megszínylette a márciusi nagy havat és csikorgó nagy hideget. A fácán odébb állt, mert kora téltől tavasszig az egész hullámtér jég alatt volt, tavasszal megjött az árvíz, ki volt szorítva a kedvenc tartózkodási helyéről... Pedig volna mit enni. Az egész határ frissen zöld. De mit ér mindez vadászszemüvegen át, ha nem nyüzsög a határ!

A többi panaszokkal talán a vadászpanaszokat is elbirjuk.

Kukoricatörés.

A jellegzetes őszi szín, a kukorica színe, apró kupacokban bent a kukoricatáblákon és hosszú sorban a községekbe haladó kocsikon messze virít és élénk sárgán hirdeti az őszi be-
köszöntését.

A nagyobb tömegű termények közül csak a tengeri van még hátra. Régen volt belőle ilyen szép termés. Csakis ez tartja a rozsdaverte búza silány termésétől nekikeseredett gazdában valamennyire a lelket. Hej! pedig de nagy öröme lett volna a gazdáknak, ha a rozsdá nem pocskolja meg a búzát!

Régi példabeszéd, hogy a jó termésű év őszén az egyik vigasztalhatatlan gazdát faggatják, míg végre

KLEIN VASUTI SZÁLLODA nyilvános telefonállomás. Telefon-szám: 30.

kihúzzák belőle, hogy jól fizetett a búza is, a tengeri is, az árpa is, a zab is, de a másik nem sikerült, ezért volt nekibúsulva. Az idén legtöbbjének van valami igazi oka a síránkozásra: kinek a rozsdá, kinek a sertésvész vette el a kedvét.

... A fél határi kitevő kukorica erdők naponta fogynak. Sűrű csutkakúpok várják a téli vadászokat: vagy a közelgő nyúl ellen takarásnak, vagy egy vadászebéd elfogyasztására. ... Abetakarított kukoricatermésével meg a gazda nem tud majd mihez kezdeni: a sertése elhullott, a tengerinek meg nem lesz ára.

Leventék szüreti bálja.

Hagyományosan rendezte meg a Levente Egyesület ősz első bálját: szüreti multság címen szept. 11-én vasárnap d. u. az Erzsébet-ligeti pavilonban. Mindenki meg volt elégedve, még a szülő tolvajok is, mert a csőzök elnézőek voltak; az Egyesület is, mert a multság szép erkölcsi és főleg anyagi sikerrel zárult és a közönség is, mert nagyszerűen mulatott.

Jól szerepelt a Levente zenekar — mely felváltva fújta az Imre bandájával a talpalá valót.

Az összes szereplők kivétel nélkül dicséretet érdemelnek, sok derűs percet szereztek a közönségnek. Az amerikai árverés a Levente zenekarnak jól ütött be, ők nyerték meg a szülőkoszorút.

A szépségverseny díjait: Kis Juliska, Bódi Bözsike és Cs. Nagy Juliska nyerték meg.

Pofonütheti-e az apa a fiát?

A budapesti járásbíró ítélete szerint: igen. — Egy elvált asszony pört indított volt ura ellen azért, mert az megpofozta gyermeküket. A 12 éves fiú intőt vitt haza az iskolából, azért kapta a pofonokat. Az anya ezt annyira sérelmesnek találta, hogy kérte a bíróságot, büntesse meg volt urát, hogy az máskor ne verje a gyermekét.

Az apa beismerte a pofonokat, de tagadta, hogy bűnös volna és

azt állította, hogy fiát csak a nevelés érdekében verte meg. Kijelentette, hogy ha jónak látja, ezentúl is meg fogja pofozni gyermekét. — A bíróság ezután a 12 éves fiút hallgatta ki, aki elmondta, hogy valóban pofonokat kapott az apjától az iskolai intő miatt.

— Remélem megköszönted a

pofonokat az apádnak? — kérdezte a bíró.

— Nem köszöntem meg.

— Ha most nem köszönted meg, majd 10 év múlva meg fogod köszönni, — mondta a bíró, aki ezután az apát fölmentette, mert a törvény szerint is joga van az apának gyermekét házilag fegyelmezni.

Az arad-békési egyházmegye evangélikus tanítóinak gyűlése Gyomán.

Csütörtökön délután 3 órakor az evangélikus templomban istentiszteletre gyűltek össze mintegy 50-en az arad-békési ev. egyházmegye tanítói. Rövid istentisztelet után átmentek az ev. iskolába, hol *Kozsuch István* békéscsabai igazgató-tanító, az egyházmegyei tanítóegyesület elnöke nyitotta meg a gyűlést. Üdvözölte Szentkereszthy Tivadar tanfelügyelőt, a többi tanító egyesület kiküldöttjeit, a vendéglátó egyházat és a jelen levő Wagner Ádám egyházi gondnokot.

Varga László békéscsabai tanító mintatanítást tartott „Óvakodjunk a szeszitaloktól” beszéd-értelemgyakorlat keretében.

Kozsuch István egyesületi elnök a jellemről tartott

mélyen járó gondolatú felolvasást.

Lehóczky Igor békéscsabai tanító egy kiváló külföldi pedagógus lélektani tanulmánya alapján kifejtette, milyen legyen a jó tanító.

Végezetül elintézték még az egyesület adminisztratív ügyeit és a Hymnus eléneklése után berekesztették a gyűlést. Az ev. egyház vendégül látta az eljött tanítókat. A szerény falatozás közben alkalmat találtak a vendégek, hogy csodálkozásukat fejezzék ki, mikor megtudták, hogy az egyház már több mint 10 éve minden tanulónak ingyen adja az összes könyveket.

A vendégek egy része az esti 6 órás vonattal utazott el, a mezőberényiek autóval mentek haza.

Borzalmas vasuti szerencsétlenség érte a francia idegenlégió egyik csapatát.

Százhusz halott, százötven súlyos sebesült.

Oránban egy vonat, amely a francia idegenlégió egyik csapatát szállította, szerdán szakadékba zuhan. A szerencsétlenül járt vonatról a következőket jelentik: A vonaton az idegenlégió 2 tisztje, 27 altisztje 481 káplárja, illetve közkatonája volt, akik Marokkóba készültek felváltás céljából. A szerencsétlenség Turena állomás közelében történt. A pályafest, amelyet a legutóbbi napok esőzései ugylátszik, alámoltak, a vonat sulya alatt besüppedt és a kocsik a töltés mellett 80 méter mélységbe zuhantak. Egyet-

len utolsó szerkocsi maradt fenn a pályafest. A mélység fenekén rettenetes összevisszaságban hevernek az összevuzzott kocsirocsok. A halottak számát ezideig százhuszra, a súlyosan sebesültek számát százötvenre becsülik.

Ultimátumszerű követeléseket állított fel a kormánynak az egységspárt.

Korányi pénzügyminiszter szerint a közigazgatás gyökeres átszervezése nélkül nem lehet enyhíteni a közterheket.

Kivégezték Gorgulovot — Doumer elnök gyilkosát.

HIREK

Református istentisztelet Endrődön. F. évi szeptember hó 18-án, vasárnap délelőli fél tízenegy órakor Endrődön a gyomavéki községi ovoda helyiségében, a szokott helyen, református istentisztelet lesz. A gyülekezés már fiz órakor kezdődik. Mivel az ovoda helyiség épületének javítása miatt az elmúlt hónapokban nem lehetett istentisztelet tartani, szíves szeretettel kéri az egyház vezetősége a híveket, hogy minél többen jelenjenek meg és vegyenek részt ez istentiszteleten. Az istentiszteleten prédikációt tart és imádkozik Répás Pál gyomai elnökléskész.

Baleset. Vasárnap hazafelé tartott a tanyára Kiszely János 27 éves gazdasági cseléd, ki Táborossy Vincénél van alkalmazásban. Szemközt jött vele, mikor már a hid felé járt, egy kocsí, melynek ki is tért s a nagy porban nem vette észre hogy egy lámpa nélküli teher autó száguld a nyomában, amely aztán elütötte úgy, hogy 5 oldal bordája összelört. Az autó, amilyen gyorsan jött, olyan gyorsan el is robogott. Az eddigi jelek szerint az autó gyomai volt. A nyomozás folyik.

Autó- és motorszaktanfolyam nyílik meg Gyomán és Endrődön. A budapesti „Kultur” autósakiskola szeptember 19-én 4 hetes tanfolyamot kezd Gyomán este 8 órakor az iparostanonciskola rajztermében (Endrődön pedig 20-ától este 8 órakor a polgári iskolában) urvezetők és hivatásos sofförjelöltek, hölgyek és urak részére. Napi elfoglaltsága mellett is zavartalanul tanulhat mindenki, mert az elméleti oktatás az esti órákban 8—9-ig tart, míg a gyakorlati részt, a vezetést, a nap bármely órájában lehet tanulni. Az iskola célja: a vidéken lakóknak is lehetővé tenni úgy az autóvezetést, mint a traktor- és kerékpármotorok elméletének szakszerű tanulását a legmodernebb felszerelések segítségével. Ezen tanfolyam elvégzése után a tanulók az ide kiszálló bizottság előtt vizsgáznak és gépjárművezető igazolványt nyernek. Az iskolát vezető gépészmérnök személyesen fogja felkeresni a részletek megbeszélése céljából mindazokat, akik mielőbb jelentkeznek Végh Béla könyvkereskedésében. Meg kell még említeni, hogy az iskola vezetője a szaktanfolyamon való részvételt megkönnyítendő, előnyös fizetési feltételeket állapított meg és a díjaknak részletekben való fizetéséhez is hozzájárul.

Ha fáj a feje és szédül, ha felettséget, béli zsgalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet.

A fáraók lexikona. Több híres egyiptológus megállapította, hogy már a régi Egyiptomban, a fáraók idején is volt lexikon. Egy ilyen papiruszra írott lexikon-tekercset nemrégiben találtak egy sirkamrában. A több ezer éves lexikonban mindössze kétszáznyolcvan címszó van. Ezzel szemben a legmodernebb lexikonban, Tolnai Világlexikonában több mint hatvanezer címszó van. Tolnai Világlexikona havi 2 pengő részledfizetésre is kapható. — Megrendelőlapot a kiadóhivatal küld. Bpest, VII. Dohány u. 12.

Idegen tanoncok vizsgáztatásáért díj nem szedhető. Sok kellemetlenség származott abból, hogy egyes iparistületek díjakat szedtek olyan tanoncok segédvizsgáztatásáért, amely tanonc munkaadójára illetékes iparistületben a tanonc szakmájában segédvizsgáló bizottság nem működik. Ennek a tarthatatlan állapotnak a megszüntetése céljából a pesti kereskedelmi és iparkamara felírt a kereskedelemügyi miniszterhez, aki a kamara felterjesztését magáévá téve 125.760/XI./1932. számú rendeletében kimondotta, hogy a segédi vizsgára jelentkező más községbeli tanoncoktól a díjak szedése szabálytalan, mert a segédi vizsgálati díj, vagy költség felszámításának helye nincsen. Kimondotta ezzel kapcsolatban a kereskedelemügyi miniszter azt is, hogy a segédlevél kiállításának, valamint ezért díj szedésének joga is azt az iparhatóságot, illetőleg iparistületet illeti meg, amely a tanoncra nézve az egyéb hatósági teendőket is végzi.

Szörnyű óra a rádióstudióban. A szörnyű óra két főhőse Mocsányi és Lakos, a két ismert zenehumorista. Erről közöl rendkívül érdekes fényképekkel illusztrált cikket a Délibáb új száma, amely változatos és gazdag tartalommal jelent meg. További cikkek: Taulong titka, a láthatatlan hang látható gazdája, Boszorkányos csodák küszöbén. A színpad furcsaságai stb. Ezenkívül egy egyfelvonásos szindarab. A Délibáb egy száma 26 fillér.

Holdfogyatkozás. Szerdán este kilenc óra után a teli holdból csak egy kifli alakú sáv világított, a többi részét áttetszően elfakart a föld árnyéka. Kár, hogy tíz óra tájban heborult az ég és nem gyönyörködhettünk tovább a szép holdfogyatkozásban.

Az amerikai repülők átrepülték az Óceánt.

TOKAJI gyógyaszú, szomorodni és peccsénye borainak eladására **Gyoma és vidékére** gyógytárakban, vendéglősöknél, kávéházakban és korcsmárosoknál bevezetett ügynököket keresünk, jutalék ellenében.
NAGY TESTVÉREK
szőlőbirtokosok
Tálya. (Tokajhegalyja.)

A Beleznay asszonyok Gyomán. Ujházy György: A Beleznay asszonyok című 3 felvonásos vidám játéka, melynek minden szava izgatóig derű, finom humor és minden jelenete kacagásra kényszerítő cselekmény — kerül október 2-án előadásra a Holler szállóban. Előadják a gyomai Iparos és Kereskedő Ifjak Önképzőköre műkedvelői. Okt. 1-én nyilvános főpróba tetszés szerinti belépődíj mellett. A hasznát az Önképzőkör a szegény iskolás gyermekek felruházására fordítja.

Szentendrén eltörölték a piaci helypénzt. Szentendre városa a termelő kisgazdák közönség nehéz helyzetére való tekintettel kimondta, hogy 1932 szeptember végéig helypénzt nem szed. Csak a legteljesebb elismeréssel lehet fogadni Szentendre város határozatát, a mai súlyos viszonyok között. Hiszen a mostani olcsó terményárak mellett a helypénz valóban nagy teher volt a termelő részére és bizony megtörtént az is, hogy csak a helypénzért árult és nem tudott többet eladni. Vagy az is megtörténhetett, hogy nem adott el semmit és a helypénzt reá kellett fizetni azért, mert kiállt a piacra. Szentendre követendő példát adott a városoknak, hogy mi az igazi segítség a termelő gazdáknak. Megszabadítani az ilyen terhektől, amelyek egyszersmind meg is drágították az élelmiszerpiacokat, mert hiszen a helypénzt bele kellett számítani az árakba.

Gyomai anyakönyvi hírek.
Születtek: F. Nagy Sándor, Heinfarth Mihály, Papp Ernő Albert, Mitnyán Erzsébet, R. Szücs Lajos, Pelyva Gergely, Bula Ágnes, Imre István, Varga Eszter. R. Szücs Piroska, Megyeri Sándor, Kovács Erzsébet, Szegedi Ilona.
Házasságot kötöttek: Horváth László—Schröder Gizellával, Szász János—G. Kiss Margittal, Csaba Sándor—K. Kovács Piroskával, H. Kovács Lajos—Toldi Eszterrel.
Elhaltak: özv. Vidó Jánosné Csáth Zsuzsa 76 éves, Táborosi István két és fél hónapos, Cs. Nagy Gáborné Biró Zsuzsa 63 éves, Gruber Róza 14 hónapos, T. Kiss Erzsébet, Toldi Lászlóné Szabó Margit 42 éves.

A gyors tetején. Brassóból három szegény székely gyermek elindult Magyarország felé. Minthogy pénzüik nem volt, az éj leple alatt felkapaszkodtak a bukaresti gyorsvonal tetejére s reggel megérkeztek Mezőtúrra. A mezőtúri állomáson rendőri készültség várta a három 12—14 éves gyermeket. Kihallgatás és egynapi pihenő után a rendőrség visszaszállította őket.

Vásárok: Szept. 25, 24, 25-én lesz Békésen és 26-án Szeghalmon a vásár. Egyik helyre sem lehet sertést felhajtani.

Autótulajdonosoknak nélkülözhetetlen az Autóévkönyv, melynek tartalma a következő: Teljesítmény kimutatás. Eredmény kimutatás. Önköltség számítás. Üzemanyag kimutatás. Kiadások jegyzéke. Heti-, havi- és félévi mérleg. Napi 1-2 perc munkával tiszta képet nyújt mindenről, ami az autótulajdonost érdekli. Az évkönyv ára 3.50 pengő. Kapható kiadóhivatalunkban, ahol meg is tekinthető. Utánvételes szállítással 40 fillérrel drágább.

Pestvármegye a zsoldos hadsereg megszüntetését kérte.

21.329 drb sertést szállítottunk Csehszlovákiába a múlt év szeptemberétől ez év augusztus végéig.

200.000 milliomos él a földön.

Kétegyháza község engedélyt kapott, hogy minden szombaton heti piacot tartson.

A búza olcsóbbodott, a malmok ellenben felemelkedtek a lisztárát.

Ujra drágul a zsir is.

Koalíciós kormány alakul őszre.

Nagyarányú nyugdíjazások lesznek. 32 évi és hat hónapi szolgálat után mindenkit nyugdíjazni kell.

30 százalék burgonyaliszttel használnak a kenyérsütéshez Olaszországban.

Kaposvár város sürgeli a lovasrendőrség visszaállítását.

Szeptember 25-én avatják fel Erzsébet királyné emlékművét

300 milliót vett be Ausztria idegenforgalomból.

Vérhasjárvány és a gyermekparalízis miatt nem indul vasárnap a filléregyors Debrecenbe.

Olcsó gyümölcsfák: (darábonként 30—50 fillérért a legkiválóbb alma, körte, szilva, cseresznye, barack, dió.) 3 évesek, kaphatók a kőkuli m. kir. erdőhivatalnál u. p. Sirok. Heves vármegye.

Hétszázhusz Magyarországról érkezett olasz érkezett Budapestre.

Aki fris és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, folyton fájjon a feje és a bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyék helenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet. Közkórházakban végzett orvosi megfigyelések szerint a **Ferenc József** vizet különösen a gyomor- bél- és májbetegségek használják szívesen, mert ez minden kellemetlenség nélkül biztosan hat. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Gyümölcskiállítás lesz Kecskeméten szeptember 24, 25 és 26-án.

Tűz Endrődön. Elek Elek endrődi darálómalomtulajdonos háza pénteken virradó éjjel 11 óra tájban Endrődön kigyuladt és leégett. A darálómalomba is belekapott, de azt eloltották. A kár 1500 pengő. Állítólag a begyújtott boglyakemencétől keletkezett a tűz.

HUMOR.

Nagy munka volt — de sikerült.

Régi történet, de jó.

A felvidéken a tótok közt történt, hogy egy gazdag földbirtokos önvédelemből agyonlőtte a béresét. — Az ügy esküdtszék elé került.

Az egyik esküdt régi hive, ugynevezett „házi sidaja“ volt a földesurnak.

Néhány nappal a tárgyalás előtt a vádlott maga elé hívatta ezt az esküdtet és így szólt hozzá:

— Nézze, Ignác, tehetne nekem egy nagy szivességet. Befolyásolhatná esküdt társait arra, hogy csak halált okozó súlyos testi sértésben mondjanak ki bűnösnek. — Ha ez sikerül magának, nem bánja meg. — Persze legnagyobb titoktartást követelek.

Az esküdt készséggel tett eleget ígéretének.

A tárgyalást megtartották és az esküdtek csakugyan halált okozó súlyos testi sértésben mondták ki az ítéletet s a földbirtokost hat hónagra ítélték.

A tárgyalás utáni napon Ignác nagybüszkén ment a birtokoshoz, aki nemcsak megköszönte neki a tett lépéseket, hanem szép pénzösszeggel is megajándékozta.

Ignác ragyogó arccal dicsekedett.

— Dicsekvés nélkül mondhatom nagyságos uram, hogy emberföltötti munkát kellett kifejtennem, hogy minden esküdtársamat rábeszéljem, hogy a halált okozó testi sértés mellett szavazzanak, mert egytől-egyig felakarták a nagyságos urat menteni.

NÉMET LEÁNY gyermekek mellé délelőttre ajánkozik jutányosan. Cim a kiadóban meg tudható.

PUBLIKÁCIÓ.

A Selector vetőmagtisztítógép a legtekélyesebben megtisztítja a gabonát. Üzemben van Kollmann József házában, endrődi uton, a régi Pikó házában. Kivánatra a tanyák közé is kimehet.

Néhai özv. heőpapi Pikó Béláné hagyatékát képező az endrődi kövesuton a Kisklein bolttal szemben fekvő beltelkes ház 1932 szept. hó 25-én délelőtt 11 órakor a község háza tanács-termében tartandó önkéntes árverésen szabadkézből tehermentesen eladatik.

Fegyverneki utca 7. sz. ház eladó.

Iványi Aladár és István cég gyomai magtárnál a vetőmag tisztítás megkezdődött. Mindenki saját érdekében cselekszik, ha vetőmagszükségletét „PETKUS” vetőmag tisztítón rostálja meg.

Értesítés! Cégünk megállapodott a Békésmegyei Általános Takarékpénztárral, mint a Futura Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi Részvénytársaság főbizományosával, hogy Gyomán és Endrődön gabonát vásárol a Futurának. Vásárlásainkban a Békésmegyei Általános Takarékpénztár gyomai fiókja is részt vesz, így akinek eladó gabonája van, az ott is felajánlhatja azt. Felkérjük termelőinket, kérjenek tőlünk is ajánlatot, mielőtt eladnák gabonájukat. Wagner Márton Fiai.

Üzlethelyiség berendezéssel, kézi-raktárral és pincével a Horthy Miklós uton 1060 szám alatt levő feltételek mellett kiadó. Bővebbet Schuszték Sándor tanítónál.

A Gyoma—Endrődi Hitelszövetkezet, Szabadságtér 2 számú házában padlása csöves tengeri elhelyezésére bérbeadó.

Kruchió Gábornál 2 család magméh van eladó. Értekezni lehet I. ker. Garzó Gyula u. 1. sz. a.

Vatai Gábor asztalosnak egy kukorica morzsolója és 3 takarmányos ládája eladó.

Kovács Imrénék lekvárnak való szilvája, leveles csutkája és takarmánytökje eladó. Hunyadi u. 7.

Rádió műsor.

Szeptember 18—24-ig.

Állandó műsor hétköznapokon:

9.30 Hírek.
11.10 Vizjelzés.
12.00 Déli harangszó.
12.25 Hírek.
1.00 Idő—időjárás—vizállás.
2.45 Hírek, árfolyamok.
4.45 Idő—időjárás—vizállás—hírek.

Vasárnap, szept. 18.

9: Hírek
10: Ref. istentisztelet
11: Egyházi zene és szentbeszéd utána idő, időjárás és vizállásjelentés majd hangv.
2: Gramofon
3: „A tejfogyasztás”
3.45: Szalonzene
5: Közvetítés Galambok községből
5.45: Magyar nóták
7: Sport és lóversenyeredm.
7.20: Egyfelvonásos vigjáték
9.10: Időjelzés, sporteredm. majd cigányzene
10.30: Szalonzene

Hétfő, szept. 19.

9.15: Rendőrzene
12.05: Cigányzene
4: Asszonyok tanácsadója
5: Előadás
5.30: Hangv.
6.45: Német nyelvoktatás
7.15: Gramofon
8: Előadást
9: Fall Leó est
10.15: Időjárásjelentés, majd cigányzene

Kedd, szept. 20.

9.15: Katonazene
12.05: Hangv.
4: Mesék
5: Szalonzene
6.15: Francia nyelvoktatás
6.45: Hangv.
8: Előadás
8.30: Hangv. Szünetben: ügétversenyeredm. utána kb.
10: Pontos időjelzés, hírek, majd cigányzene.

Szerda, szept. 21.

9.15: Szalonzene
12.05: Orosz balalajka hangv.
3.30: Morse tanf.
4: A nő testnevelése
5: Gramofonhangv.
6.30: Olasz nyelvoktatás
7: Zenei szerzemények
8.15: A rádió külügyi negyedórája
8.30: Az operaházi zenekar hangv.
Szünetben: lóversenyeredm. utána kb.
10: Hírek, majd cigányzene

Csütörtök, szept. 22.

9.15: Hangv.
12.05: Postászene
4: Előadás
5: Előadás
5.30: Cigányzene
6.30: Angol nyelvoktatás
8.20: Hangv.
7: Egyfelvonásosok
9.15: Cigányzene
10: Hírek
10.45: Tánczene

Péntek, szept. 23.

9.15: Hangv.
12.05: Hangv.
4: Előadás
5: Hangv.
6: Gyorsirótanf.
6.30: Cigányzene
7.30: Előadás
8: Hangv.
9.45: Hírek, sporteredm. majd szalon-jazz és cigányzene
11.15-től 11.30-ig: Cigányzene

Szombat, szept. 24.

9.15: Gramofon
12.05: Hangv.
4: Gyermekekjátzóóra
5: Előadás
5.30: Előadás
6: Hangv.
6.45: Rádió amatőrposta
7.30: Magyar nóták
8.45: Hírek, sporteredm.
9: Hangv.
10: Időjárásjelentés, majd szalon-és jazz-zene hangv.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Vatai Gábor asztalos-mestertől géperőre berendezett üzemet átvettem és a mai napon megnyitottam.

Elvállalok és készítek mindennemű épület és bútorasztalos munkákat a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben u. m.: ajtók, ablakok, szobapadlók, üzleti portálok, üzletberendezéseket, bútorokat u. m.: háló, ebédlő és úriszobákat, heverőt, recomét, dívánt, sezlont, konyhabútorokat, hajlított székeket, egyszerű székeket, fotelokat, szalongszékűtőrákat, a fentieket a kívánt stíl szerint festett avagy fényezett kivitelben.

Miután a minden irányban való pontos, gyors és jutányos kiszolgálásról előre is biztosítom a n. é. közönséget, kérem a nagyrebecsült szíves támogatást és vagyok teljes tisztelettel:

BERENCSIK VILMOS

épület- és műbútorasztalos.

Gyoma, Kossúth Lajos utca 35 szám.

Költségvetés díjtalan! Költségvetés díjtalan!

Egy jó házból való fiút tanulónak felveszek.

Értesítés!

Cégünk megállapodott a Békésmegyei Általános Takarékpénztárral, mint a Futura Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi Részvénytársaság főbizományosával, hogy Gyomán és Endrődön

gabonát vásárol

a Futurának.

Vásárlásainkban a Békésmegyei Általános Takarékpénztár gyomai fiókja is részt vesz, így akinek eladó gabonája van, az ott is felajánlhatja azt.

Felkérjük termelőinket, kérjenek tőlünk is ajánlatot, mielőtt eladnák gabonájukat.

WAGNER MÁRTON FIAI.

VASUTI MENETREND 1932. május hó 22-től.

	gyors	gyors		gyors	gyors
	6:15	9:00	13:32	17:00	20:50
	i Bpest k. p. é				
	5:00	10:45	11:45	19:10	19:59
	11:06	11:57	18:07	19:59	2:10
	é Gyoma				
	6:38	11:14	12:02	18:15	20:04
	2:35 i				
	7:31	12:09	12:40	19:10	20:41
	3:38 é Békéscsaba				
	7:31	12:09	12:40	19:10	20:41
	3:38 é Békéscsaba				
	3:53	12:40	17:30	20:05	
	i Gyoma				
	4:21	13:08	17:58	20:33	
	é Dévaványa				
	4:26	13:13	18:03	20:38	
	i Szeghalom				
	4:57	13:44	18:34	21:10	
	é Vésztő				
	4:58	13:45	18:45	21:11	
	i Békéscsaba				
	5:17	14:04	19:04	21:30	
	7:27	16:10	20:58		
	6:16	12:30	19:00		
	i Szeghalom				
	7:50	16:40	20:36		
	é Püspökladány				
	7:55	17:12	21:11		
	i Debrecen				
	8:51	18:02	21:58		
	6:53	11:16	16:10	21:25	
	6:48	11:11	16:05	21:20	
	6:15	10:38	15:32	20:42	
	6:13	10:37	15:31	20:37	
	5:53	10:17	15:11	20:17	
	4:05	8:20	13:24	18:24	
	8:30	15:20	18:42		
	5:30	13:45	17:08		
	2:39	13:37	15:36		
	1:49	12:30	14:30		

Nyomatványokat lapunk nyomdájában készíttessen.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: ifj. WAGNER MÁRTON.